Un professeur fait polemique en

décalant un examen en raison
du Ramadan
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A I'université de Céte d’Azur, un professeur a envoyé un mail a ses
étudiants afin de décaler I'horaire d'un examen qui a eu lieu hier soir. Et ce,
pour un motif religieux qui a fait réagir certains éleves de I'établissement et
du syndicat de 'UNI Nice qui a relayé l'information sur Twitter.

Le mail, qui a été publié sur les réseaux sociaux est le suivant: «Suite a
plusieurs demandes, je décale le QCM de 20h a 22h30, notamment pour
accommoder la rupture du jetine du Ramadan. C'est I'ultime modification, car
cela commence a devenir pénible.»

A I'@Univ_CotedAzur certains partiels sont décalés par
« accommodement avec la rupture du jeldne du #Ramadan ».
@VidalFrederique jusqu’a quand devrons nous tolérer cela ?

Pourquoi les étudiants doivent ils subir les regles religieuses
d’'une communauté ? #islamogauchisme

etp.slama3—180—rest@lis---

Bonjour,

Suite a plusieurs demandes, je décale le QCM

, notamment pour
accommoder |la rupture du jedne du Ramadan.
C'est "'ultime modification, car cela commence
a devenir péenible.

Cordialement,




Andrea Orabona, responsable local de 'UNI Nice explique avoir été
approché par des étudiants en troisiéme année de sciences humaines et
sociales. «lls nous ont demandé si ce mail nous choquait.» Si selon lui
«l'enseignant a réellement pensé bien faire», reporter un examen pour un

«motif religieux n'a pas sa place a I'université».

«Le professeur n'a pas fait cela de son plein gré»

L'étudiant poursuit: «Ce professeur a décidé de reporter I'horaire a la suite de

demandes de certains étudiants. Il n'a pas fait cela de son plein gré. Il était dans

une situation délicate mais on ne peut pas laisser passer ce genre d'agissements

connaissant ['état dans lequel se trouve aujourd’hui I'enseignement supérieur

frangais.»

L'université Cote d'Azur, elle, confirme la véracité du contenu de ce mail
ainsi que le jour et I'heure a laquelle aurait da se tenir I'évaluation. Jeanick

Brisswalter, son président, réagit: «C'est une faute professionnelle donc on va
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«Il ne voulait pas avoir des commentaires du genre “ce prof
n‘aime pas les musulmans”»

Andrea Orabona, lui, considére que le professeur «ne voulait pas avoir des
commentaires du genre “ce professeur est raciste”, “ce professeur n‘aime pas les
musulmans, il ne respecte pas l'islam”.» A cela, Jeanick Brisswalter répond:
«Cette question ne doit pas se poser. Les seules raisons qui doivent nous
pousser a faire quoi que ce soit sont celles qui nous permettent de faire en sorte
que nos jeunes soient bien évalués dans des conditions éthiques et qui

correspondent aux exigences pédagogiques d'excellence de nos diplomes.»

Dans un communiqué de presse, I'établissement fait état «d'une initiative
individuelle ayant abouti  réorganiser un examen & un horaire inadéquat pour
des raisons que nous ne pouvons pas cautionner» et annonce que 'examen
«est annulé et sera reprogrammé prochainement». |l conclut ainsi: «Nous
sommes en tant qu'université fondamentalement attachés aux valeurs
républicaines et laiques et les seuls critéres d'organisation des examens sont et

ne seront toujours que des critéres pédagogiques.»

déclencher une sanction a l'encontre du professeur.» Il poursuit: «On ne
T nda . ( { n. 2 : T ; g
programme pas un examen & 22h30. Ce n'est pas parce qu'on  des examens De son coté, Jacques Smith, délégué national de I'UNI, affirme que le

en distanciel qu'ils doivent avoir lieu a n'importe quelle heure. On a des heures o S . :
9 RO syndicat étudiant n'a absolument pas voulu dénoncer le professeur, mais

de cours classiques qui sont entre 8 heures et 19 heures et les examens se bien une situation qui dure depuis trop longtemps selon lui. «Cela fait des

passent en ces heures de cours». Le président de I'établissement ajoute: «/l y années que 'UNI affirme qu'il existe une ldcheté de certains acteurs de

a donc deux fautes: programmer un examen a des heures qui sont . - s .
f prog q I'enseignement supérieur face a lislamo-gauchisme. L'UNI demande au

incon I rr d la vie étudian ne reprogrammation qui n’ 5 ]
concevables par rapport a la vie étudiante et une reprogrammation qui n'a ministére de passer aux actes et de prendre les mesures nécessaires pour que

as tenu compte des contraintes pédagogiques.» - ,
p p pecaseely ces dérives ne se reproduisent plus.»

Le Tweet de 'UNI Nice a suscité des réactions. Notamment chez Eric

Le député européen Thierry Mariani (RN) a également réagi: «Alors que le

Ciotti, député et conseiller départemental des Alpes-Maritimes (LR). «5i Gouvernement fait voter une loi «confortant le respect des principes de la

cette information est vraie, elle est extrémement choquante et contraire @ tous Lo S ) . P
f 1 Républiques, a l'université de Nice, des partiels sont décalés a cause de la

nos principes républicains. Je demande des explications & la ministre - , »

) P ) P i P ) J ] ) P ) rupture du jedine du ramadan. La fermete de facade de Macron est visiblement
Frédérique Vidal et si cela est confirmé, d'intervenir pour combattre de telles )
. e gy o ) g déja aux oubliettes.»
dérives», a-t-il écrit ce jeudi 15 avril dans la soirée.
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Tout est parti d'un QCM et d'un tweet. A I'Université de Cote d’Azur, un professeur a envoyé un
message a ses étudiants en Maths appliquées aux sciences (MIASHS) afin de décaler I'"horaire d’un
examen sous la forme d'un QCM, questionnaire a choix multiple. Un motif religieux en serait la
cause : I'enseignant aurait ainsi voulu permettre la rupture du je(ine pour ces étudiants de Nice.

Le syndicat UNI interpelle la ministre de I'Enseignement supérieur, Frédérique Vidal jusqu'a quand
devrons nous tolérer cela"? Joint par téléphone, son président Andrea Orabona explique la
motivation du syndicat. "Des étudiants nous ont transmis le mail, ils nous ont clairement
exprimé leur désaccord. On trouve ce motif complétement scandaleux alors on a posté le mail sur
les réseaux sociaux pour alerter les pouvoirs publics".

Pour Méline, étudiante en 3e année de Maths appliquées aux sciences, soumise elle méme a ce
QCM, il n’y a pas lieu de polémiquer. Concernée par ce changement d'horaire, I'examen n'a pas été
décalé seulement pour le Ramadan.

Si notre prof a proposé de faire ce QCM qui dure une heure sur une plage horaire plus large, c’est
tout simplement parce que nous sommes en stage en journée ! Donc, chacun pouvait ainsi mieux
s’organiser pour composer. Ceux qui voulaient diner avant ou apres pouvaient donc le faire !
Méline, étudiante a I'UCA.
Selon elle et plusieurs étudiants de cette promotion de 66 jeunes, ce professeur est une "personne
ouverte et trés appréciée". "Cette polémique n’est pas fondée, cela partait d’'une bonne intention
de sa part. Lidée a été détournée, on trouve tous que cela est minable" regrette la jeune femme.
"Cette histoire ne vient pas de la classe", précise Méline ce vendredi apres-midi. Dans son mail, le
professeur indique bien "suite a plusieurs demandes, je décale le QCM de 20h a 22h30, notamment
pour accomoder la rupture du jeline du Ramadan". Le je(ine ne serait donc pas l'unique raison du
décalage. Le syndicat a travers son président indique "lI'examen a été décalé a 22h30 a la place de
20 heures, c'est bel et bien a cause du Ramadan !". "Non !" répond Méline, "il a bien commencé a
20h (jusqu'a 22h30) a la place de 19h car certains finissent entre autres leur stage a cet horaire".

De son coté, I'Université Cote d’Azur a demandé le report de I'examen et indiqué sa position dans un
communiqué :L'Université Cote d’Azur vient d’étre informée d’une initiative individuelle ayant abouti
a réorganiser un examen a un horaire inadéquat pour des raisons que nous ne pouvons pas
cautionner

Une reprogrammation incompréhensible pour le syndicat de droite :"c'est pénaliser encore plus les
étudiants. L'examen aurait d avoir lieu hier soir" explique Andrea Orabona, président de I'UNI 06.
Pourtant, selon Méline, I'examen a bien eu lieu a I'horaire indiqué par le professeur :"on a tous fait
I'examen et tout s'est tres bien passé". Encore un élément discordant. Selon ['Université, le
contexte sanitaire est aussi complexe en ce moment pour 'organisation des examens :"lI’'Université
a été contrainte de passer en distanciel les examens prévus en présentiel mais n‘a évidemment
jamais demandé a qui que ce soit dorganiser ces examens en dehors des horaires de

travail", précise le porte-parole de 'université.



